

副所长攀上“穷亲戚”

□ 李跃安 张怀平

今年39岁的杨久辉,是深南县公安局扒齿港派出所副所长。在六年前的一次走访中,他与辖区涂庄村村民老王“结缘”。六年来,“有啥难事记得找我”是杨久辉对老王常说的一句话。因为这一句承诺,杨久辉与这门“亲戚”越走越近……

2013年,在一次辖区入户走访时,杨久辉得知辖区涂庄村王老汉妻子常年卧病在床,大儿子智力不健全,唯一指望的就是当时在深南一中上学的小儿子,一家人的生活仅靠老王种几亩地和打零工来维持。自此,杨久辉经常到其家中探望,并用从工资中省下来的钱为老王家买煤,帮

他们一家取暖过冬,过年时为其买米面油,还为其小儿子购置御寒的棉衣、棉鞋。工作之余,他常打电话嘱咐老王:“有啥难事一定要找我。”

2018年年底的一天晚上,老王又给杨久辉打电话,说有人收购其玉米以后以各种理由推托不给钱,马上快过年了还是一分钱没要。老王等着用这个钱去还孩子上学所欠的债,所以晚上他准备再去一趟对方家中,对方要是还不给,就跟他拼命。听到这,杨久辉只说了四个字——在家等我。

不顾外面下着大雪,杨久辉开车来到老王家,接上老王直奔欠债人家中。欠款人说自己也是没有办法,自己卖粮的钱对方也没给。杨久辉自称是

老王家的“亲戚”,并把他家的现实情况和面临的问题以及此次粮款的用途一一向欠款人道明。就这样,他动之以情、晓之以理地做了近三个小时的工作,欠债人终被感化,并冒着风雪出去借了3000元钱,把粮款如数交给老王。“这真是救命钱呀!”老王拿着钱流着眼泪说。那晚,杨久辉到家时已将近夜间12时。

除此之外,老王也愿意和杨久辉唠唠家长里短的事儿。老王的大儿子结婚了,但儿媳患有抑郁症。2019年5月的一天中午,杨久辉刚躺下休息,老王就打来电话说,儿媳近期不按时服药治疗,家里人怎么劝都不行,还将家里的东西砸了。杨久辉放下电话,立即驾车赶到其家

中,进门时听到老王儿媳正在大吵大闹。见到这种情况,杨久辉改变策略说:“谁说咱家儿媳有毛病,我看健康得很。”老王儿媳听到这话后情绪竟逐渐稳定下来。趁热打铁,杨久辉接着说:“为了显示公平,要找个有说服力的地方去证明一下。”这时,老王儿媳就说:“还是杨副所长说的有道理,我就听他的。”杨久辉趁势又激了她一下说:“那咱们就一起到医院去求个真儿。”就这样,老王儿媳被杨久辉安全“哄”到了医院进行诊治。

杨久辉与这门“穷亲戚”越走越近。老王也逢人就说,遇到杨副所长这样的好民警是我们老王家的福气。

收获了群众认可的荣誉。

高强根据多年基层经验创造的“多元联调”矛盾纠纷化解机制,被公安部治安管理局《新时期公安派出所工作探索与创新》一书采用,他被公安部治安管理局授予“全国公安派出所所长教官培训班优秀学员”荣誉称号。

“群众看公安关键看破案”。近年来,高强带领全所民警,采取“露头就打、不推不拖、从严惩处”的措施,在多个专项行动中战果均名列前茅。在扫黑除恶专项斗争中,该所治安拘留15人,破获刑事案件9起,抓获在逃人员12名;联合村委会等开展群防群治,组织警力200余人次,开展巡逻检查60次,对辖区重点部位检查36次,发现安全隐患60余处;排查辖区重点单位60余次、学校8所,整改安全隐患30余处。

高强始终围绕“群众需要”这一指挥棒开展工作,为群众送去安全和温暖。辖区群众常说:“只要高强在,我们心里就踏实。”



床底下揪出“老赖”

□ 本报记者 陈兆扬
通讯员 刘黎明

11月25日,孟村回族自治县人民法院执行干警不惧寒冷开展执行,将一名躲藏在床底下的被执行人抓获,并最终将案件执结。

事情还得从去年说起。2018年9月,张某因资金周转困难,向李某借款9万元,用于其开办的加工厂购置木材等原材料,当时约定3个月归还。但今年元旦过后,李某未能按约定还款。经李某催要后,双方又签了一份分期还款协议。但到期后,张某依然爽约,且失去联系。李某无奈于今年5月将张某诉至孟村法院。法院经审理,于7月作出一审判决,依法判令李某偿还全部欠款。判决生效后,李某仍不履行,李某只得向法院申请强制执行。

孟村法院执行法官张笑欢受理案件后,立即通过金融机构、房产、工商等部门查寻张某有无可供执行的财产,结果收效甚微。而此时,张某仍一直外出,下落不明。

11月25日,早上刚上班,张笑欢就接到李某打来的电话,说他打听到张某就在本县某村躲藏。放下电话,张笑欢马上组织执行干警出发。为避免打草惊蛇,张笑欢等人将车辆停在远处,徒步前往张某居住处。执行干警在门口寒风中等了10多分钟,才把大门叫开,开门的是张某的妻子。

“张某在家吗?”执行干警问。

“不在家,好几天都没回来了。”张某妻子答道。这么长时间才出来开门,这里面肯定有蹊跷。执行干警决定进去瞧瞧究竟。

进屋后,执行干警发现在卧室床上放着两个枕头,而且两个枕头对应的床褥都还有余温。“张某肯定在家。”于是,执行干警立刻对整个院落开展查找,偏房、厨房、厕所,大家来来回回找了两遍,都没发现张某的影子。

“张某藏哪儿了呢?”执行干警心生疑惑,决定再找一遍。他们再次进到卧室时,忽然发现床底下摆着个纸箱,正好堵住了床的下沿。床下沿离地只有30厘米多一点,这么矮的空间,一个成年人是很难钻进去的,但执行干警依然不放过。当用强光手电照时,在床头和纸箱的缝隙处看到有一双男士鞋,顺着鞋往上照,执行干警又看到一点裤脚。

“出来,别藏了!”执行干警对着床底下的张某喊道。

这时,只见纸箱被推了出来,接着一个人从床底缓缓地爬了出来,这人正是张某。随后,张某被带到法院。

在法院,经执行干警做工作和讲解法律,张某认识到自己躲避执行的错误。在执行干警的主持下,张某再次与李某达成调解协议,由李某一次性偿还李某借款9万元,李某自愿放弃利息,并承担诉讼和执行费用。

11月25日上午10时30分,张某的家人来到法院,缴足了全部执行案款,该案最终圆满执结。

用忠诚书写爱民情怀

——记邯郸市永年区公安局刘营派出所所长高强

□ 霍群丽 郝向雨

高强,男,1975年出生,中共党员,本科学历。1998年参加公安工作,现任邯郸市永年区公安局刘营派出所所长。行政职务上,他是基层派出所所长;群众眼里,他是护佑一方的英雄。危急关头,他大喊“我打头阵”,冲在最前面;日常管理中,他就是那根穿着千条“线”的针。他把群众利益放在最高处,在辖区打造出一片平安“晴空”。他以实际行动践行着“守初心、担使命”的铮铮誓言。

从警20年,受到嘉奖6次,荣立个人三等功一次,先后荣获全市公安机关民主评议先进个人、全县

创先争优优秀共产党员、全县夏季严打先进个人、全县政法系统十佳派出所所长、春季严打“利剑行动”追逃能手、十佳信访工作能手、十佳实绩突出领导干部、全市公安机关“7·19特大洪水灾害抗洪救灾”先进个人、全区最美政法干警、全市优秀人民警察、全市公安机关廉洁从警标兵等数项荣誉称号。

2016年7月19日,一场突如其来的特大暴雨席卷了永年大地,刘营镇多处村庄变成一片汪洋,成为重灾区。从当天下午开始,灾情报警电话就响个不停,高强立即带领派出所民警分赴辖区各个村街,撤离群众、施救被困人员。抢救工作一直持续到次日早晨,救援基本结

束,他和民警们正打算找个地方坐下来吃碗方便面休息一下,谁知面还没吃到嘴里,更加惊心动魄的警情传来:刘营镇龙曹村一个幼儿园中,20多名孩子和老师被洪水围困,情况危急。暴雨中,高强带领民警站成一线,筑起人墙,用托举等方式将孩子和老师及时转移到安全地带。

抗洪抢险期间,高强带领民警成功救助安置2000余名群众,没有发生一起治安、刑事案件及人员伤亡事件,确保了群众的生命财产安全。

“任派出所所长9年来,辖区没有任何信访案件”,高强坚持发展新时代“枫桥经验”,不断继承和发扬“爱民为民”的优良传统,

收获了群众认可的荣誉。

高强根据多年基层经验创造的“多元联调”矛盾纠纷化解机制,被公安部治安管理局《新时期公安派出所工作探索与创新》一书采用,他被公安部治安管理局授予“全国公安派出所所长教官培训班优秀学员”荣誉称号。

“群众看公安关键看破案”。近年来,高强带领全所民警,采取“露头就打、不推不拖、从严惩处”的措施,在多个专项行动中战果均名列前茅。在扫黑除恶专项斗争中,该所治安拘留15人,破获刑事案件9起,抓获在逃人员12名;联合村委会等开展群防群治,组织警力200余人次,开展巡逻检查60次,对辖区重点部位检查36次,发现安全隐患60余处;排查辖区重点单位60余次、学校8所,整改安全隐患30余处。

高强始终围绕“群众需要”这一指挥棒开展工作,为群众送去安全和温暖。辖区群众常说:“只要高强在,我们心里就踏实。”

新版
掌上银行

用最美好的时光, 陪伴最爱的人。

扫一扫下载
新版掌上银行

懂您·改变

我们深知,在繁杂的工作和生活中,您对高效、周到的金融服务的要求。因此,在我行互联网金融旗舰产品——新版掌上银行里,我们做了更多“懂您”的改变。希望通过更加顺畅的操作流程、更加友好的视觉感受、更加合理的功能设置,为您带来全新的互联网金融服务体验。

互联网金融服务 你需要,我都在。
www.abchina.com 客户服务热线 95599

中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA
河北省分行